

春运全国旅客发送量预计30亿人次

新华社消息 国家发展改革委新闻发言人赵辰昕12日介绍,预计2017年春运期间,全国旅客发送量将达到29.78亿人次,比上年增长2.2%。

其中,道路运输25.2亿人次,增长1%;铁路运输3.56亿人次,增长9.7%;民航5830万人次,增长10%;水运4350万人次,增长2%。

今年春运从1月13日

正式开始,到2月21日结束,总计40天。赵辰昕表示,根据汇总信息研判,今年春运压力仍然很大,甚至比前几年压力还有所增加,主要原因是客运压力

更大、客运和重点物资运输统筹的难度较大。此外,气象部门预测,今年冬天天气的不确定因素较多,局部地区可能会出现雨雪冰冻、大雾和团雾天气,影

响出行秩序。

据了解,2017年春运各项准备工作已经准备就绪。在运力方面,各种运输方式的运力安排都比去年有所增加,总体上能够满足需

要。其中,道路、水运的运力比较充足,铁路高峰时段部分方向供需矛盾仍然比较突出,民航受空域资源限制,高峰期部分航线可能出现客票紧张。(何晓源)

孔雀开屏在农家

1月13日,江苏省海安县雅周镇农民陆宝卫将孔雀蛋礼盒发往外地。

陆宝卫是江苏省海安雅周镇一名农民,2011年开始饲养孔雀。为了提高养殖技术,他专门去孔雀之乡云南德宏的孔雀养殖基地学习电力孵化技术。目前,他的特种养殖专业合作社有蓝孔雀、白孔雀等品种2000余只。同时,他还开设了网店,专营孔雀标本、孔雀蛋及孔雀羽毛饰品。(据新华社报道)



10省市将迎重度霾 春运受影响

央视消息 我国中东部地区又将迎来持续3天的大范围霾天气,北京、天津、河北、河南、山东等10省市将先后出现中至重度霾,将会对春运产生较大影响。中央气象台预计,15日至17日,华北、黄淮及东北平原地区大气将呈现静

稳状态,霾天气将有所发展并逐渐加重。其中,16日至17日为最强时段,北京、天津、河北中南部、河南中北部、山东中西部、山西南部、陕西关中地区、东北平原等地将先后出现中至重度霾。此次霾天气持续约3天时间。

由于近地面相对湿度逐渐增大,15日至17日华北中南部、黄淮等地有大雾,夜间至上午部分地区能见度不足200米。

18日,受弱冷空气影响,上述地区霾和雾将自北向南逐渐减弱或消散。

气象专家提醒,此次

霾过程虽然持续时间短,但是影响范围比较广,其中16日至17日最为严重。不利的气象条件容易让污染物堆积,降低能见度,对人体健康和春运交通等将产生较大影响,建议相关部门提前做好预警工作。

(宁亮)

我国成为世界旅游强国要三步走

新华社消息 国家旅游局局长李金早指出,我国现仍处于对资源依赖较高的粗放型旅游大国阶段,从现在到迈入世界旅游强国行列,需要实施“三步走战略”。

这是记者从13日正在此间召开的2017年全国旅游工作会议上获悉的。

李金早具体解释这“三步走战略”说,第一步,从粗放型旅游大国发展成为比较集约型旅游大国(2015~2020年);第二步,从比较集约型旅游大国发展成为较高集约型旅游大国(2021~2030年);第三步,从较高集约型旅游大国发展成为高度集约型的

世界旅游强国(2031~2040年)。

李金早说,2017年要大力推进全域旅游,主要包括:着力推进落实《“十三五”旅游业发展规划》。推进全域旅游发展,深化旅游综合体制改革。推进“旅游+”,深化供给侧结构性改革。深化厕所革命,促

进完善公共服务体系。拓展乡村旅游,充分释放旅游扶贫、旅游富民效能等。

2016年,我国旅游总收入预计达4.69万亿元,同比增长13.6%。国内旅游人数全年预计超过44.4亿人次。国内旅游收入同样保持两位数增长,预计达到3.9万亿元。(齐中熙)

我国科学家首次为类人猿新物种命名

《中国青年报》消息 13日,中国科学院昆明动物研究所和云南省林业厅对社会发布,由中国科学家领衔的国际研究团队,将生活在云南高黎贡山地区的白眉长臂猿新物种命名为“高黎贡白眉长臂猿”。这是截至目前中国科学家命名的唯一一类人猿。

该物种和典型的东白眉长臂猿在50万年前分化,分化时间大于或者接

近很多已经被命名的灵长类物种。保存在美国自然历史博物馆的该物种模式标本,是1917年4月在高黎贡山红毛树采集的一只成年雄性。这个标本被采集100年后,它的身份终于得到了确定。1月11日(美国东部时间),这一重要成果在国际著名灵长类期刊《美国灵长类学报》在线发表后,引起了科学界的高度关注。

据介绍,高黎贡白眉长臂猿主要分布于怒江与伊洛瓦底江之间的中缅交界地区,国内仅分布于云南怒江以西的高黎贡山南段保山市隆阳区、腾冲县和德宏州盈江县。其栖息地海拔跨度很大,甚至包括海拔2700米的森林。作为一种热带地区的物种,高海拔的冬天对它们来说是严酷的考验。“虽然目前种群数量还不是很清楚。

但是在国内,高黎贡白眉长臂猿种群数量不容乐观。”范鹏飞说,现有高黎贡白眉长臂猿分布区非常狭小,种群数量不足200只,且呈现出明显的片断化分布,如:高黎贡山国家级自然保护区内仅保存有白眉长臂猿不到20群,数量60~70只,其他种群分布在盈江县苏典乡、支那乡和中缅边境的腾冲县猴桥镇。(张文凌)

◎反腐进行时——

受贿2300余万 盖如垠当庭认罪

新华社消息 天津市第一中级人民法院12日一审公开开庭审理了黑龙江省人大常委会原副主任盖如垠受贿一案。

天津市人民检察院第一分院起诉指控:2003年至2015年,被告人盖如垠利用其担任黑龙江省大庆市人民政府市长、中共大庆市委书记、黑龙江省人民政府副省长、中共哈尔滨市委书记等职务上的便利,为他人工程承揽、企业经营、职务调整等事项上提供帮助,直接或者通过特定关系人非法收受他人给予的财物,共计折合人民币2303万余元。

庭审中,公诉机关出示了相关证据,盖如垠及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,盖如垠还进行了最后陈述,并当庭表示认罪、悔罪。

庭审结束后法庭宣布休庭,择期宣判。

◎一句话新闻——

●近日,由百余位文博专家历时7年编撰而成的陕西省文物志出版。这本360万字的志书囊括了陕西省内的重要文物古迹遗存,是记录陕西文物遗存最为系统完备的志书。

●打着帮助客户融资的幌子,通过主推南瓜P2P网络借贷平台业务,非法吸收公众存款4000余万元。日前,南瓜P2P公司负责人孙某、刘某等人被判刑。